

ОБРАЩЕНИЕ К ВОЙСКАМ 3-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА

Товарищи красноармейцы, сержанты, офицеры и генералы!
В жестоких боях на территории Венгрии вы измотали и обескровили противника, разгромили его и остатки отбросили в пределы Австрии. Сегодня вы ведете победоносные бои на австрийской территории.

Австрия—первая страна, захваченная гитлеровцами еще в 1938 г. и превращенная фашистами в важнейший опорный пункт своего разбойничьего государства. Здесь находятся крупные очаги германской промышленности. Сюда фашисты перевели из Германии ряд своих военных фабрик и заводов, укрывая их от бомбардировок. Австрия прикрывает пути в Южную Германию, куда бежала из Берлина фашистская правящая клика, вынужденная спастись от ударов Красной Армии. С разгромом гитлеровцев на территории Австрии неминуемо приближается полный крах гитлеровского государства.

Выполняя приказ Верховного Главнокомандования, вы вступили в пределы Австрии не с целью захвата австрийской территории, а исключительно с целью разгрома вражеских немецко-фашистских войск и освобождения Австрии от немецкой зависимости.

На Московской конференции в октябре 1943 г. Правительство СССР, Великобритании и США приняли декларацию, в которой они объявили, что Австрия—первая свободная страна, павшая жертвой гитлеровской агрессии—должна быть освобождена от германского господства. Наша задача—разгромить фашистских угнетателей и тем самым дать возможность австрийскому народу восстановить свою независимость и демократические свободы.

В течение многих лет гитлеровцы распространяли о Красной Армии всякие небывлицы, запугивая население Австрии выдумками о разрушениях, ужасах и зверствах, которые, якобы, несет наш приход. Вы знаете, что это ложь! Красная Армия не смешивает австрийцев с немецкими оккупантами.

Освобождая Австрию, Красная Армия воюет с немецкими оккупантами, а не с населением Австрии. Все фабрики и заводы, все торговые, коммунальные и другие предприятия продолжают нормально свою работу.

Беспопачно расправляясь с немецкими поработителями, **не обижайте мирное австрийское население.** Уважайте его бытовую уклад, семью, личную собственность. Гордо несите славное имя воина Красной Армии. Пусть весь мир видит не только всеокулающую мощь Красной Армии, но и высокую дисциплинированность и культуру ее воинов. Пусть ваше поведение вызывает повсюду уважение к Красной Армии—освободительнице и к нашей могучей Отчизне.

Гитлеровцы также распространяют слухи о том, что наша армия, якобы, уничтожает всех членов нацистской партии. Это ложь. С приходом Красной Армии распускаются все нацистские организации, но рядовые члены национал-социалистической партии не будут тронуты, если они проявят лояльность по отношению к советским войскам.

Боевые друзья!

Сокрушительными ударами прокладываете дорогу к логову фашистского зверя! Обрушивайтесь на врага там, где он меньше всего ждет вас! Берите под удар пути его отхода! Разгадывайте и срывайте вражеские замыслы! Действуйте в горно-лесистой местности Австрии так же умело и отважно, как действовали в победоносных боях в Югославии и Венгрии! Смело применяйте маневр! Окружайте сопротивляющиеся гарнизоны врага и беспощадно громите их!

Обреченный враг чувствует свою скорую гибель. Чтобы избежать сурового возмездия, он хватается и будет хвататься за крайние и самые подлые средства борьбы.

Помните, что с каждым шагом к вражеской берлоге все сильнее будет возрастать сопротивление смертельно раненого фашистского зверя, все больше немецких агентов, шпионов и диверсантов будет оставлять враг на покидаемой им под вашими ударами земле.

Беспопачно разоблачайте немецких агентов, в какую бы личину они ни рядились! Будьте постоянно на-чеку! Будьте бдительны! Свято храните военную тайну!

Воины Красной Армии!

Время нашей полной победы над фашистской Германией близко! С Востока Красная Армия уже занесла свой карающий меч над Берлином. Сокрушительные удары советских войск совпадают с решительным наступлением союзников на Западе. Огромный Рурский промышленный бассейн взят англичанами и американцами в клещи. С каждым днем союзники захватывают новые промышленные центры Германии.

Напряжем все свои силы, соберем всю свою волю, чтобы приблизить час окончательного разгрома проклятого гитлеризма, час грозной мести за все его кровавые злодеяния на нашей земле.

Огнем и сталью разите фашистских извергов!

Удаой, удесятери свой богатырский шаг, воин!

Пусть скорее взвьется над поверженным Берлином знамя нашей победы!

Командующий войсками
3 Украинского фронта
Маршал Советского Союза

Член Военного Совета
3 Украинского фронта
Генерал-полковник

Член Военного Совета
3 Украинского фронта
Генерал-майор
интендантской службы

Ф. ТОЛБУХИН.

А. ЖЕЛТОВ.

В. ЛАЙОК.

4 апреля 1945 г.

96

Вказ. 71

8.4.45г.